
Dôvodová správa 
 
 
 Na základe výsledkov z predchádzajúcich rokov bolo možné v roku 2006 nastúpiť druhú 
etapu pôsobenia PSK v Bruseli. Zastúpenie PSK v Bruseli si vybudovalo významnejšiu pozíciu, 
ktorú vzhľadom na ponúkané možnosti EÚ v najbližších siedmych rokoch bude potrebné 
podporovať.  
 
 PSK počas uplynulého obdobia ťažilo z nadobudnutej pozície v Bruseli, kde je vnímaný 
ako aktívny, stabilný a spoľahlivý partner. Obdobie prvých troch rokoch bolo úspešné 
a umožnilo vstúpiť Zastúpeniu PSK v Bruseli do druhej fázy svojej činnosti. Umocňujúcim 
faktorom bolo tiež personálne posilnenie zastúpenia na jeseň 2006, ktoré vytvorilo predpoklady 
pre realizáciu viacerých činností súčasne. 
 
 Z uvedených dôvodov boli priority stanovené tak, aby reflektovali na aktuálne 
požiadavky dynamického rozvojs PSK. Počas obdobia júl 2006 - jún 2007 Zastúpenie PSK 
v Bruseli sústredilo svoju činnosť na päť hlavných priorít: 
 
1. Presadzovanie záujmov PSK 
2. Pravidelné monitorovanie európskych politík, informovanie o európskych programoch 

a grantoch, zvyšovanie informovanosti o EÚ 
3. Prezentácia a propagácia PSK  
4. Zapájanie PSK do európskych projektov, iniciatív, sietí a partnerstiev na medziregionálnej 

a nadnárodnej úrovni 
5. Zázemie PSK v Bruseli. 
 
 Správa ponúka prehľad uskutočnených aktivít v rámci stanovených priorít počas 
uplynulého roku. V záujme správneho nastavenia priorít na nadchádzajúce obdobie, každá z 
priorít je vyhodnotená. V závere je ponúknutá súhrnná tabuľka aktivít Zastúpenia PSK v Bruseli 
za II. polrok 2006 a I. polrok 2007.  
 
 V stručnosti je možné činnosť Zastúpenia PSK v Bruseli za uplynulý rok hodnotiť ako 
významnú a priaznivú pre rozvoj PSK. Zastúpenie PSK úspešne vstúpilo do druhej etapy svojho 
pôsobenia v Bruseli. Vytýčené priority boli napĺňané realizovaním vhodných aktivít. Hlavnou 
prioritou Zastúpenia PSK v Bruseli sa stal lobing na európskej úrovni. V záujme maximálneho 
využitia zdrojov z európskych programov a grantov Zastúpenie PSK v Bruseli pripravuje systém 
aktívneho informovania. Zastúpenie PSK v Bruseli aj v tomto období posilnilo svoj imidž na 
európskej scéne. Počas uplynulého obdobia bolo zázemie PSK v Bruseli posilnené. 
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Správa o činnosti Zastúpenia PSK v Bruseli 
za II. polrok 2006 a I. polrok 2007 

  
 
 V danom období vstúpilo Zastúpenie PSK do druhej fázy svojho pôsobenia v Bruseli. 
Dosiahnuté výsledky z predchádzajúcich rokov umožnili stanoviť priority tak, aby reflektovali 
na významnejšiu úlohu zastúpenia v Bruseli. Počas obdobia júl 2006 - jún 2007 Zastúpenie PSK 
v Bruseli sústredilo svoju činnosť na päť hlavných priorít: 
  

1. Presadzovanie záujmov PSK 
2. Pravidelné monitorovanie európskych politík, informovanie o európskych programoch 

a grantoch, zvyšovanie informovanosti o EÚ 
3. Prezentácia a propagácia PSK  
4. Zapájanie PSK do európskych projektov, iniciatív, sietí a partnerstiev na 

medziregionálnej a nadnárodnej úrovni 
5. Zázemie PSK v Bruseli. 

 
 
 
 
PRIORITA 1 
 
Presadzovanie záujmov PSK 
 
 Presadzovanie záujmov PSK na európskej scéne sa v tomto období stalo 
najvýznamnejšou úlohou Zastúpenia PSK v Bruseli. Pre PSK bolo dôležité včas a priebežne 
vstupovať do rokovaní o príprave štrukturálnych fondov na obdobie 2007-13. Išlo najmä 
o prípravu Regionálneho operačného programu; Operačného programu Doprava; Operačného 
programu INTERREG 4A Slovensko – Poľsko; využitie inovatívneho finančného nástroja 
JEREMIE na Slovensku; riešenie rómskej problematiky cez operačné programy. 

 
 

Aktivity 
 
Rokovania o Regionálnom operačnom programe (ROP)  
 
 Zastúpenie PSK v Bruseli naďalej pokračovalo v rokovaniach s Európskou 
komisiou Generálne riaditeľstvo pre regionálnu politiku (DG REGIO) a presadzovalo 
zachovanie ROP pre obdobie 2007-2013, ktorý po zmene vlády SR bol istý čas otáznym.  
 ROP bol oficiálne predložený na Európsku komisiu (EK) 5. marca 2007. Začiatkom 
mája zaslala EK pripomienky ROP na riadiaci orgán (MVRR). V súčasnom období EK čaká na 
zapracovanie týchto pripomienok slovenskými orgánmi a opätovné zaslanie upravenej verzie 
ROP na EK. Vývoj naznačuje, že k schváleniu ROP môže dôjsť najskôr na jeseň 2007. 
 Na rozdiel od návrhu NSRR schváleného vládou SR 17.5.2006, ktorý alokoval na ROP 
1,67 mld. EUR, momentálne je pre ROP určených 1,445 mld. EUR. Intenzívne rokovania 
pribiehajú na európskej, národnej a regionálnej úrovni v oblasti finančných alokácií pre 
jednotlivé VÚC, kde PSK ako najzaostalejší slovenský región by mal získať najväčší podiel. 
Vyjednávania sa týkajú implementácie ROP, delegovania úloh na VÚC a budovania 
administratívnych kapacít.  
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K presadzovaniu záujmov PSK pri 
príprave ROP prispela spoločná návšteva 
predsedov samosprávnych krajov 
v Bruseli 13. - 14. februára, v rámci ktorej 
sa uskutočnilo pracovné rokovanie 
s predstaviteľmi DG REGIO. Európsku 
komisiu zastupovali J. Palma Andres, 
riaditeľ na DG REGIO; S. Bourdy, vedúca 
oddelenia pre Slovensko a Rakúsko; J. 
Stahl, administrátor oddelenia pre 
Slovensko a Rakúsko. Za samosprávne kraje 
rokovali predsedovia V. Bajan, M. Belica, J. 
Blanár, P. Chudík a Z. Trebuľa. Z dôvodu 
pomalého napredovania v prípravách 
ROP predsedovia samosprávnych krajov navrhli konkrétne princípy presunu kompetencií 
na úroveň NUTS 3. Týmto spôsobom sa snažia urýchliť prípravu implementácie, aby sa zdroje 
zo štrukturálnych fondov dostali ku konečným prijímateľom v regiónoch čo najskôr. Cieľom 
návštevy bolo tiež poukázať na spoločný a kontinuálny záujem samosprávnych krajov 
o európske záležitosti na najvyššej úrovni. 

 
 
Pre prípravu a schvaľovanie ROP sú 

okrem rokovaní s Európskou komisiou 
dôležité pravidelné stretnutia s radcom 
pre regionálnu politiku na Stálom 
zastúpení SR pri EÚ, L. Flóriánom. Ďalej 
s predstaviteľmi MVRR, ktorí prichádzajú 
na vyjednávania do Bruselu. V tomto 
zmysle sa podarilo zorganizovať stretnutie 
s ministrom výstavby a regionálneho 
rozvoja M. Janušekom (21.11.2006) 
a štátnym tajomníkom MVRR D. Ácsom 
(2.10.2006), na ktorom bola pozícia PSK 
jasne vyjadrená. 
  
 
 O vývoji programovania ROP sú informovaní slovenskí europoslanci. Zastúpenie 
PSK priebežne poskytuje informácie o vývoji ROP a relevantné dokumenty, ktoré europoslanci 
môžu využívať pri osobných rokovaniach s najvyššími predstaviteľmi Európskej komisie, ako aj 
národnej úrovne. 
 
 Pozornosť sa taktiež sústreďuje na poskytovanie informácií pre médiá, ktoré 
pokrývajú dianie v Bruseli. Ide najmä o celoslovenské a regionálne médiá, záujem prichádza 
tiež z európskych médií. 
 
 Zastúpenie PSK sa aktívne zapájalo do projektu POKER, ktorý bol naviazaný 
na prípravu ROP. Tento pilotný projekt na úrovni NUTS 2 je vysoko hodnotený na 
európskej pôde a jeho výstupy podporujú významnejšiu úlohu PSK pri programovaní, 
implementovaní a monitorovaní ROP. 
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Rokovania o Operačnom programe Doprava (OP Doprava) 
 
 Operačný program Doprava bol zaslaný 
do Bruselu začiatkom marca 2007. Finálne 
schválenie operačného programu sa dá očakávať 
najskôr o 4 mesiace od tohto dátumu.  
 Súčasťou predloženého OP Doprava je aj 
zoznam cestnej infraštruktúry, ktorá bude 
financovaná cez Kohézny fond (diaľnice) a ERDF 
(rýchlostné cesty). Uvedený indikatívny zoznam 
však v rámci PSK obsahoval jedine obchvat mesta 
Prešov. Diaľničné spojenie cez Spiš nebolo vôbec 
spomenuté.  
 Preto bolo v záujme PSK presadiť do zoznamu cestnej infraštruktúry úseky 
Janovce - Beharovce a Fričovce - Svinia. Predpokladá sa, že tieto úseky budú vďaka 
koordinovanej a promptnej intervencie PSK súčasťou spomínaného indikatívneho 
zoznamu. 
 Verzia OP Doprava predložená EK nemala jasne vymedzenú prioritu cestné spojenie 
Žilina – Košice. Prioritou sa zdalo spojenie Žilina – Poľsko. Cieľom Kohézneho fondu a ERDF 
je prekonávať regionálne rozdiely, preto tento návrh nebolo možné zo strany PSK akceptovať. 
Ďalej v rámci ostatných priorít OP Doprava sa dopravná infraštruktúra (železnice, intermodálna 
preprava) nebude výrazne riešiť v PSK. Preto je dôvod na podstatne vyššiu finančnú alokáciu pre 
PSK na cestnú infraštruktúru. 
 
 
Rokovania o Operačnom programe INTERREG 4A Slovensko–Poľsko (INTERREG 4A SR-PL)  
 
 Príprava OP INTERREG 4A Slovensko - Poľsko 
prebiehala počas celého roka 2006 v rámci pracovnej skupiny, do 
ktorej bol aktívne zapojený po celý čas Strategický odbor Úradu 
PSK. V októbri 2006 však došlo k tlakom na presun kompetencií z VÚC na euroregióny. 
Ďalej na základe prijatej novej legislatívy EK inštitút sprostredkovateľského orgánu bol 
zrušený pre cezhraničné programy. Z tohto dôvodu bolo nutné rokovať s EK, aby bol 
INTERREG 4A SR-PL prispôsobený vzniknutým okolnostiam. 
 Intenzívne vyjednávania na národnej a európskej úrovni prebiehali od jesene 2006. 
V rámci nich bol vyjadrený záujem PSK pokračovať v už nastavenom a osvedčenom 
systéme z obdobia 2004-06, v rámci ktorého je INTERREG 3A SR-PL hodnotený ako 
veľmi úspešný. Participácia euroregiónov na INTERREGu 4A je vo všeobecnosti vnímaná 
pozitívne. Úlohu regionálneho koordinátora na základe už získaných skúsenosti bolo potrebné 
však zachovať na úrovni PSK a ŽSK v prípade INTERREGu 4A SR-PL.  
 
 V priebehu spomínaného obdobia prebiehali stretnutia s EK, kde bol objasnený 
pripravovaný návrh OP INTERREG 4A SR-PL zo strany PSK. V marci 2007 sa uskutočnilo 
v Bruseli dôležité rokovanie s riaditeľkou DG REGIO pre Európsku teritoriálnu 
spoluprácu p. Hellander a tímom zodpovedným za cezhraničný operačný program SR-PL. 
Na stretnutí bola vyjasnená úloha PSK ako regionálneho koordinátora, ktorý pre implementáciu 
programu využije informačné body financované cez technickú asistenciu.  
 Rokovania na európskej, národnej a cezhraničnej úrovni naďalej pokračujú, aby bol 
operačný program schválený do konca roka 2007. 
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Rokovania o využití inovatívneho finančného nástroja JEREMIE  
 
 Inovatívny finančný nástroj - iniciatíva JEREMIE 
predstavuje kombináciu zdrojov štrukturálnych fondov 
a Európskeho investičného fondu (EIF), ktoré vygenerujú 
významný kapitál pre rozvoj inovačného podnikania 
v regióne a transfer technológií a poznatkov. Využitím 
iniciatívy JEREMIE by bolo možné v PSK vytvoriť 
inovačné a pro-podnikateľské prostredie, ktoré umožní neustále zavádzanie moderných 
výrobných technológií, nových a inovatívnych produktov, rozvoj inovačných centier 
a technologických parkov. 
 
 Inovačná infraštruktúra v regióne nie je dostatočne rozvinutá a je zastaralá. Preto podpora 
nových a technologicky orientovaných malých a stredných podnikov je základom pre 
konkurencieschopnosť PSK. V regióne pretrváva nedostatočné prepojenie medzi výskumnými, 
vývojovými a podnikateľskými aktivitami. Vývoj a výskum nemá v regióne rastúcu tendenciu a 
táto oblasť je výrazne finančne poddimenzovaná.   
  
 Práve koordinácia pri nasmerovaní výrazného objemu kapitálu do týchto oblastí 
významne podporí výkonnosť a konkurencieschopnosť Prešovského samosprávneho kraja. 
Z tohto dôvodu sa PSK snaží presadiť využitie iniciatívy JEREMIE aj na Slovensku. 
Stanoviská Ministerstva financií a Ministerstva hospodárstva v tejto otázke sú odlišné. 
Predložený návrh Operačného programu Konkurencieschopnosť a hospodársky rast na 
EK zatiaľ neobsahoval tento aspekt. Preto neustále prebiehajú rokovanie s EK a národnou 
úrovňou v tejto veci. Priama implementácia JEREMIE na regionálnej úrovni je vysoko 
podporovaná Európskou komisiou, Európskym parlamentom a EIF.  
  
 
Riešenia rómskej problematiky cez operačné programy 
 
 Na základe skúseností z programovacieho obdobia 2004-2006 Európska komisia 
odporúča komplexný prístup k riešeniu rómskej problematiky na Slovensku cez štrukturálne 
fondy. Zámerom EK je využiť krosfinancovanie cez rôzne operačné programy súčasne, aby 
bolo možné realizovať integrované projekty v oblasti riešenia rómskych komunít.  
 
 PSK tento prístup intenzívne podporuje a poskytuje EK príklady úspešných 
projektov z kraja. Zatiaľ rómska problematika je účasťou len ROP, kde sa však zároveň 
spomína krosfinancovanie z ostatných operačných programov. Tento spôsob financovania nie je 
doposiaľ vyjasnený. V rokovaniach sa naďalej pokračuje. 
 
 
Rokovania s írskou nízko-nákladovou leteckou spoločnosťou 
 
 Ďalšie rokovanie pokračovali s írskou nízko-nákladovou leteckou spoločnosťou 
Ryanair, ktorej cieľom je spustenie pravidelnej linky Londýn - Poprad Tatry - Londýn.  
 
 
 
 
 
 
 

  5 



 
Hodnotenie 
 
  
 Uplynulý rok bol rozhodujúci pre presadenie záujmov PSK v programovaní 
štrukturálnych fondov na sedemročné obdobie. Ide o kritickú masu finančných prostriedkov, 
ktorá môže naštartovať dynamický a udržateľný rozvoj v PSK.  
 V prípade úspešnosti doterajších rokovaní bude to pre PSK znamenať: 
- Využitie zdrojov ROP na území PSK v hodnote okolo 270 mil. EUR na obdobie 2007-13 
- Dobudovanie diaľničného spojenia západ – východ D1 
- Nastavenie efektívneho systému podpory cezhraničnej spolupráce Slovensko - Poľsko 
- Získanie podstatného objemu kapitálu pre podporu inovačného prostredia v PSK 
- Komplexný prístup k riešeniu rómskej problematiky v PSK cez štrukturálne fondy. 
 Na základe vývoja vyjednávaní v spomínaných oblastiach je možné hodnotiť lobing 
Zastúpenia PSK v Bruseli ako účinný. Avšak je nevyhnutné v nastolenom trende pokračovať, 
nakoľko negociácie nie sú ukončené. Predpokladá sa, že jednotlivé operačné programy by mohli 
byť schválené do konca roka 2007. 
 Základom účinného lobingu je výborná sieť kontaktov na európskych, národných  
a regionálnych inštitúciách, kde Zastúpenie PSK v Bruseli má imidž dôveryhodného partnera. 
Podstatným faktorom na úspešnosť lobingu bola v danom období včasná komunikácia a funkčná 
súčinnosť s najvyššími predstaviteľmi a odborníkmi PSK. 
 Jednotné vystupovanie samosprávnych krajov umocňuje lobing a prispieva k 
významnejšej úlohe regiónov. Spoločný postoj samosprávnych krajov je pozorne sledovaný 
v Bruseli. V prípade rokovaní ohľadne ROP zohráva Zastúpenie PSK v Bruseli vedúcu úlohu. 
 

 
 
 
 
 
 
 

PRIORITA 2 
 

Pravidelné monitorovanie európskych politík, informovanie o európskych programoch 
a grantoch, zvyšovanie informovanosti o EÚ 
 
 Vplyv európskych politík na rozvoj PSK je čoraz viditeľnejší. Preto je o sledovanie 
európskych politík stále väčší záujem z rôznych sfér a subjektov PSK. Dôležitú úlohu pritom 
zohráva informovanosť o EÚ, na zvyšovanie ktorej sa Zastúpenie PSK v Bruseli snaží vplývať. 
 Pridanou hodnotu sú európske programy a granty, ktoré sa s novým obdobím 2007-13 
spúšťajú. Európske programy a granty ponúkajú možnosť získať doplnkové finančné zdroje pre 
realizáciu projektov. Tieto možnosti boli veľmi slabo využité v období 2004-06, nakoľko 
množstvo predložených európskych projektov z PSK bolo nízke. V záujme čo najväčšieho 
využitia podporných programov EÚ sa Zastúpenie PSK v Bruseli snaží vytvoriť efektívny 
systém informovania.  
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Aktivity 
 
Monitorovanie politík EÚ  
 
 Monitorovanie európskych politík bolo sústredené najmä na rozhodnutia a legislatívu 
v oblasti kohéznej politiky EÚ. Okrem toho boli monitorované nasledujúce politiky EÚ: 
energetické zdroje, životné prostredie, podpora malého a stredného podnikania, podpora 
konkurencieschopnosti a inovácie, kultúra a vzdelávanie. Naďalej bola monitorovaná 
politika susedstva EÚ (ENPI) a program Európske hlavné mesto kultúry, ktorého titul 
získa jedno slovenské mesto pre rok 2013. 
 Informácie o aktuálnom vývoji na európskej úrovni ponúkajú semináre a konferencie 
v Bruseli, na ktorých sa zastúpenie snaží participovať v maximálnej miere. Mapovanie vývoja 
politík EÚ prebieha prostredníctvom stretnutí so zástupcami Európskej komisie, Európskeho 
parlamentu a Stáleho zastúpenia SR pri EÚ. Ďalej sú sledované zasadnutia pracovných skupín, 
komisií a výborov Európskeho parlamentu a Výboru regiónov.  
 
 
Informovanie o  európskych programoch a grantoch 
 
 Centrom záujmu sa stávajú informácie o výzvach programov a grantov EÚ, ktoré sa 
v roku 2007 opäť spúšťajú pre obdobie 2007-13.  Programy a granty EÚ ponúkajú finančnú 
alternatívu k štrukturálnym fondom. Existuje viac ako 300 podporných grantov, ktoré sú riadené 
Európskou komisiou alebo európskymi agentúrami. Hlavnou črtou týchto grantov je nadnárodné 
partnerstvo subjektov v rámci projektov, t.j. najmenej traja partneri z troch rôznych krajín. 
Väčšina programov je orientovaných na výmenu know-how, technológií, expertov, študentov 
a na mäkké projekty. Podporované je budovanie kapacít a „nadstavbových“ infraštruktúr, avšak 
budovanie základnej infraštruktúry nie je podporované. 
 Európske programy predstavujú zaujímavé finančné prostriedky, o ktoré sa môžu 
uchádzať subjekty zo všetkých krajín EÚ. Každý z programov je presne vyšpecifikovaný (cieľ, 
spolufinancovanie, podporované aktivity, oprávnení žiadatelia). Projekty sa podávajú na základe 
výzvy. Mnohé z výziev sú otvorené počas celého programovacieho obdobia. Avšak čerpanie je 
najvýraznejšie v prvých troch rokoch. Niektoré programy počítajú iba s jednou uzavretou výzvou 
na niektoré opatrenia. Preto sa odporúča podávať projektové žiadosti čo najskôr po spustení 
jednotlivých programov. 
 Možnosti využívania európskych grantov pozorne monitoruje Zastúpenie PSK 
v Bruseli. Informovanosť o týchto možnostiach je v regióne nedostatočná a podávanie 
projektov na európskej úrovni zo strany subjektov PSK je zatiaľ minimálne. Preto 
Zastúpenie PSK v Bruseli pripravuje systém aktívneho informovania o európskych 
programoch a grantoch pre subjekty PSK.  
 V záujme priblížiť možnosti získania zdrojov z európskych programov čo najširšej 
verejnosti sú aktuálne výzvy európskych programov a grantov zverejňované na 
webstránke PSK. Aktuálne výzvy tvoria tiež pravidelnú rubriku mesačníka INFLOW. 
 
 
Podporná funkcia pre európske projekty 
 
 Zastúpenie PSK v Bruseli má výnimočnú pozíciu, keďže európske projekty sú 
schvaľované na európskej úrovni. Zastúpenie môže pomôcť podaným projektom, ak sú 
vyžiadané dodatočné informácie alebo dokumenty. Zastúpenie môže zastúpiť subjekt na 
rokovaní alebo môže dohodnúť stretnutie v prípade potreby. Zastúpenie môže tiež osloviť 
partnerov a požiadať o podporu projektov podaných v rámci európskych programov a grantov. 
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Zvyšovanie informovanosti o EÚ 
 
 Získané aktuálne informácie sú priebežne posielané na Úrad PSK, ARR PSK, mestám 
a odborným organizáciám podľa tematiky. Ďalej sú tieto informácie rozposielané subjektom, 
ktoré môžu danú informáciu využiť. V tejto súvislosti má významnú úlohu nepretržité 
aktualizovanie databázy kontaktov v PSK. 
 
 K informovanosti slúži mesačník INFLOW, ktorý pravidelne vydávajú zástupcovia 
krajov v Bruseli pod hlavičkou Domu slovenských regiónov. Zastúpenie PSK je jedným 
z hlavných prispievateľov do mesačníka INFLOW. Od septembra 2006 bolo vydaných 9 čísiel 
INFLOW. Mesačník INFLOW je distribuovaný poslancom zastupiteľstiev, primátorom 
a starostom, odborom úradov VÚC, zariadeniam VÚC, ministerstvám, médiám a tým, ktorí 
prejavia oň záujem. INFLOW je tiež k dispozícii na webstránke PSK. 
 
 Ďalším informačným sprostredkovateľom je spravodaj NEEBOR, ktorý štvrťročne 
vydáva Sieť regiónov na východnej vonkajšej hranici EÚ (NEEBOR). Cieľom spravodaja je 
poskytnúť informácie o činnosti siete NEEBOR, ktorej zakladajúcim členom je PSK 
a informovať o rozvojových aktivitách v členských regiónoch. Spravodaj NEEBOR vychádza 
v anglickom jazyku a je určený zahraničným zastúpeniam v Bruseli, ako aj subjektom 
v regiónoch v celej EÚ a za hranicami EÚ. Základnú databázu tvorí viac ako 3000 adresátov.  
 
 K vyššej informovanosti prispieva pravidelný kontakt Zastúpenia PSK v Bruseli 
s médiami. Rozhovory pre lokálne, regionálne a národné médiá boli poskytované priebežne 
počas celého obdobia. Informácie o aktivitách a možnostiach EÚ boli verejnosti 
sprostredkované cez spravodaj PSK a magazín PSK. 
 
 
Medzi aktivity, ktoré zvýšili informovanosť v uplynulom roku patrili: 
 
 OPEN DAYS - Európsky týždeň 
regiónov a miest – už pravidelnými 
účastníkmi sa stali predstavitelia PSK. 
OPEN DAYS ponúka desiatky seminárov, 
workshopov a konferencií, ktoré sa 
v rámci 4 dní konajú v európskej štvrti 
Bruselu. Počet zúčastnených odborníkov 
z európskej, národnej, regionálnej 
a lokálnej úrovne každým rokom narastá. 
V roku 2006 prilákali OPEN DAYS 5000 
expertov. Ide o jedinečnú príležitosť 
získať odborné znalosti a skúsenosti 
v oblasti regionálnej politiky, oboznámiť 
sa s úspešnými projektmi, zapojiť sa do 
networkingu a získať kontakty na odborníkov európskych inštitúcií a regiónov.  
 
 Prínosom sú návštevy rôznych skupín z regiónov, ktoré organizujú europoslanci. 
V tejto súvislosti sa spolupráca najviac rozvinula s europoslancom J. Hudackým, M. Gaľa, Z. 
Pleštinskou a M. Mikolášikom, ktorých skupiny majú z pravidla v programe návštevu Domu 
slovenských regiónov a stretnutie so zástupcom PSK. Od septembra 2006 navštívilo takto 
Zastúpenie PSK v Bruseli okolo 160 ľudí. 
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 Návštevy predstaviteľov PSK 
v Bruseli – počas sledovaného obdobia sa 
podarilo Zastúpeniu PSK v Bruseli vybaviť 
tri návštevy zástupcov VÚC a miest. Tieto 
návštevy boli podporené Európskou 
komisiou DG EAC, ktorá uhradila cestovné 
a ubytovacie náklady pre 75 zástupcov zo 
všetkých VÚC. Z PSK týmto spôsobom 
malo možnosť navštíviť Brusel                    
12 predstaviteľov: 7 poslancov 
Zastupiteľstva PSK, primátor mesta Prešov 
a 4 zástupcovia Úradu PSK. 
 
  
 K zvýšeniu informovanosti 
o politikách EÚ a dianí na európskej scéne 
významne prispievajú pravidelné návštevy 
pracovníkov Úradu PSK, ARR PSK, 
poslancov Zastupiteľstva PSK 
a zástupcov médií. V uplynulom roku 
navštívilo Brusel z tohto dôvodu celkovo 
30 predstaviteľov PSK, z toho 21 boli 
cestovné náklady preplatené jednou z 
európskych inštitúcií.  
 
 
 
Hodnotenie 
 
  
 Pravidelný monitoring európskych politík je významný pre rozvoj PSK. Z 30 politík EÚ 
a prijímanej európskej legislatívy je okolo 70% implementovaných práve v regiónoch a mestách. 
Preto možno pozitívne hodnotiť personálne posilnenie Zastúpenia PSK v Bruseli, ktoré 
umožňuje sledovať viac politík EÚ. Z kapacitných dôvodov sú však sledované politiky, ktoré sú 
najprioritnejšie pre PSK. V tejto súvislosti by bolo prínosom, keby v rámci Domu slovenských 
regiónov dochádzalo k zdieľaniu informácií o rôznych európskych politikách. 
 Pripravovaný systém aktívneho informovania o európskych programoch a grantoch môže 
v najbližších siedmych rokoch priniesť podstatné finančné zdroje do PSK. Z tohto dôvodu sa 
činnosť Zastúpenia PSK v Bruseli od januára 2007 sústreďuje na vytvorenie funkčného systému, 
ktorý bude aktuálne prinášať informácie o výzvach v jednotlivých oblastiach. Programy a granty 
EÚ ponúkajú finančnú alternatívu k štrukturálnym fondom. Efektívnejšie využitie európskych 
programov v súčasnom období vytvorí lepšie predpoklady pre budúcnosť, keďže kohézna 
politika EÚ po roku 2013 nie je jasná. 
 Informovanosť o možnostiach, ktoré členstvo v EÚ prináša, sa postupne v PSK zvyšuje. 
Prispieva k tomu pravidelná účasť predstaviteľov na európskych podujatiach ako OPEN DAYS. 
Počet predstaviteľov PSK, ktorí navštívili Brusel narastá, vďaka získanej finančnej podpore 
európskych inštitúcií. Účinnými informačnými prostriedkami sa stali mesačník INFLOW 
a spravodaj NEEBOR. Vo všetkých spomenutých aktivitách je Zastúpenie PSK najaktívnejšie 
spomedzi slovenských regionálnych zastúpení v Bruseli. 
 K vyššej informovanosti prispieva pravidelný kontakt Zastúpenia PSK v Bruseli 
s médiami. Rozhovory pre lokálne, regionálne a národné médiá boli poskytované priebežne 
počas daného obdobia. 
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PRIORITA 3 
 
Prezentácia a propagácia PSK  

 
 Zastúpenie PSK v Bruseli realizovalo aktivity, ktoré pomáhali udržať nadobudnutý 
pozitívny imidž PSK na európskej úrovni. V Bruseli je PSK vnímaný ako atraktívny región 
s vysokým rozvojovým potenciálom, preto je zaujímavým a žiadaným partnerom pre spoluprácu. 
Zastúpenie PSK v Bruseli sa stalo aktívnym, stabilným a spoľahlivým partnerom pre európske 
inštitúcie a regionálne zastúpenia v Bruseli. 
 Prezentácie a propagácia PSK boli zabezpečené počas celého uplynulého roku. 
Cieľovými skupinami boli: európske inštitúcie, regionálne zastúpenia pôsobiace v Bruseli, 
regionálne a miestne samosprávy, belgická a európska verejnosť, médiá. Pri príprave 
prezentačných aktivít boli využité dve významné udalosti, ktorými boli 50. výročie podpísania 
Rímskych zmlúv o založení Európskeho spoločenstva a 2. výročie Domu slovenských regiónov 
v Bruseli. 
 
 
Aktivity 
 
OPEN DAYS 2006 v Bruseli – 9. - 12. október 2006  
 

 Prešovský samosprávny kraj sa už po tretí krát úspešne uchádzal 
o oficiálne partnerstvo na prestížnom podujatí OPEN DAYS. Téma OPEN 
DAYS 2006 bola „Investície do regiónov a miest v Európe: Partnerstvo 
verejného a súkromného sektora pre rast a zamestnanosť.“ Európsky 
týždeň regiónov a miest bol 
organizovaný Výborom 
regiónov a Európskou 

komisiou v spolupráci so 135 regiónmi 
a mestami a s podporou Európskeho 
parlamentu, fínskeho predsedníctva Rady EÚ, 
Európskej investičnej banky, Európskej banky 
pre obnovu a rozvoj, Európskej bankovej 
federácie, Európskym hospodárskym 
a sociálnym výborom a významnými svetovými 
spoločnosťami.  
 Prešovský samosprávny kraj bol 
partnerom konglomerátu „Interregional 
Network Summit“, ktorý tvorilo 10 regiónov: Saxony-Anhalt 
(DE), Košický samosprávny kraj (SK), Thuringia (DE), Saxony 
(DE), Basque County (ES), Murcia (ES), Cheshire (UK), North 
Great Plain (HU) a Donegal (IE). Do programu, ktorý obsahoval 
111 seminárov v Bruseli a 70 podujatí v členských štátoch, sa 
zapojilo 5 000 účastníkov, vrátane členov Európskej komisie, 
politikov na vysokej úrovni, riaditeľov spoločností a expertov na 
regionálnu politiku.  
 V rámci OPEN DAYS 2006 sa PSK aktívne zapojil do 
Investor´s Café, ktoré boli novým prvkom OPEN DAYS. 
Investor´s Café ponúklo možnosť prezentácie príležitostí 
regiónov a nadviazanie kontaktov s renomovanými 
nadnárodnými spoločnosťami. Na stanovisku PSK boli 
prezentované podnikateľské a investičné možnosti PSK 
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v spolupráci so SARIOm. PSK sa už tradične prezentoval na oficiálnej recepcii OPEN 
DAYS, ktorá bola 11. októbra v Bruseli.  
 Prešovský samosprávny kraj bol na tomto prestížnom podujatí aktívne zastúpený 18 
predstaviteľmi z kraja: predsedom PSK, štyrmi poslancami Zastupiteľstva PSK, troma 
odbornými pracovníkmi Úradu PSK, piatimi predstaviteľmi Agentúry pre regionálny rozvoj 
PSK, troma regionálnymi novinármi a dvomi zástupcami mesta Prešov.  
 PSK bude oficiálnym partnerom OPEN DAYS 2007, keďže kandidatúra bola úspešne 
prijatá v marci tohto roku. Táto už štvrtá aktívna účasť PSK na OPEN DAYS je veľmi 
pozitívne vnímaná medzi európskymi partnermi a podporuje imidž aktívneho regiónu. 
  
 
Výročná konferencia siete NEEBOR v Debrecíne – 14. - 15. november 2006 

 
V Debrecíne 14. - 15. novembra sa uskutočnila druhá výročná konferencia 
siete NEEBOR (Network of Eastern External Border Regions), ktorej 
aktívnym členom je Zastúpenie PSK v Bruseli. 
 NEEBOR iniciuje spoluprácu medzi 
viac ako 40 regiónmi, ktoré sa nachádzajú 
na východnej hranici EÚ v dĺžke 5 500 km. 
Ide najmä o regióny Fínska, Estónska, 

Lotyšska, Litvy, Poľska, Slovenska, Maďarska, Grécka, 
Cyprusu. Cieľom výročnej konferencie bolo iniciovať 
dialóg medzi regiónmi a vymeniť si skúseností s už 
realizovaných projektov. PSK na konferencii aktívne 
prezentoval generálny riaditeľ ARR PSK, Artur Benes. 
 Táto konferencia NEEBOR bola podporená 
grantom z Vyšehradského fondu. Projekt bol pripravený 
v spolupráci s PSK. 
 Ďalším pozitívnym zviditeľnením PSK bolo              
5. vydanie spravodaja NEEBOR, kde bol predstavený 
PSK a projekt ROBINWOOD. Spravodaj NEEBOR je 
distribuovaný do všetkých zastúpení v Bruseli a tiež do 
všetkých regiónov, ktoré sú partnermi NEEBOR. Základnú 
databázu tvorí viac ako 3000 adresátov.  
 
 
Dni otvorených dverí v Dome slovenských regiónov – 24. - 25. marec 2007  
 
 Počas víkendu 24. - 25. marca Dom slovenských regiónov v Bruseli otvoril svoje dvere 
bruselskej verejnosti. Spoločné zastúpenie ôsmich 
slovenských regiónov prezentoval návštevníkom 
svoje aktivity, ktoré už dva roky vyvíja v centre 
európskeho diania. Návštevníci si pozreli 
dokumenty o slovenských regiónoch a ich 
prírodných, historických a kultúrnych krásach. 
Samozrejme nechýbali typické slovenské nápoje 
a regionálne špeciality.  
 Touto formou v spolupráci s mestom 
Brusel a s ďalšími viac ako 100 regionálnymi 
zastúpeniami, veľvyslanectvami, kultúrnymi 
inštitútmi oslávil Dom slovenských regiónov 
50. výročie založenia Európskeho spoločenstva.  
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Deň otvorených dverí na inštitúciách EÚ - 5. máj 2007 
 
 Pri príležitosti Dňa otvorených dverí na 
inštitúciách Európskej únie otvoril dvere do 
svojej budovy aj Výbor regiónov. Počas 8 hodín 
sa vo Výbore regiónov prezentovalo                   
60 európskych regiónov, medzi ktorými už 
po tretí krát nechýbal Prešovský 
samosprávny kraj. PSK sa v rámci stánku 
Domu slovenských regiónov prezentoval 
informačnými a propagačnými materiálmi. 
V sobotu 5. mája navštívilo Výbor regiónov 
vyše 4 000 návštevníkov z Belgicka a EÚ.  
  
 
Súčasné umenie Slovenska v Bruseli - 1. máj – 15. jún 2007 
  
 Počas mesiaca máj a jún predstavili samosprávne kraje Slovenska súčasné slovenské 
výtvarné umenie v Bruseli. Všetkých osem regiónov poskytlo umelecké diela na dve výstavy 
v Bruseli. Prešovský samosprávny kraj bol na výstave zastúpený Šarišskou galériou, ktorá 
poskytla 12 umeleckých diel troch autorov: J. Drotár, A. Hausová a M. Zbojan.  
  
 Touto formou samosprávne kraje 
oslávili druhé výročie Domu slovenských 
regiónov v Bruseli. Slávnostné otvorenie 
výstavy pod názvom „Súčasné umenie zo 
Slovenska: maľba a plastika“ sa uskutočnilo 
dňa 4. mája v medzinárodnej galérii Cobalt pod 
záštitou predsedov samosprávnych krajov. 
Belgická verejnosť mala možnosť navštíviť túto 
výstavu do 27. mája. Následne boli umelecké 
diela premiestnené do Európskej komisii - 
budova Berlaymont. Výstavu v Európskej 
komisii slávnostne otvoril komisár Ján Figeľ         
6. júna spolu s predsedami samosprávnych krajov. Výstava v Európskej komisii trvala do               
15. júna.  
  
 Výstava predstavila skupinu 23 umelcov z 
ôsmich krajov. Pre európskych a belgických 
milovníkom súčasného umenia bolo vystavených 
80 výtvarných diel. Výstava pozostávala z malieb, 
plastík a sochárskych diel.  
 Na projekte umeleckej výstavy 
participovalo osem samosprávnych krajov. Každý 
samosprávny kraj prispel finančnou čiastkou 
50 000 Sk, umeleckými dielami z kraja a PSK tiež 
zabezpečil sponzoring produktov na obe vernisáže 
prostredníctvom firiem MECOM a GAS Familia. 
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Návšteva víťazov súťaže stredných škôl v Bruseli - 6. - 7. jún 2007  
  
 Stredoškolská súťaž Výboru regiónov sa 
po druhý krát uskutočnila v tomto roku. Cieľom 
súťaže je povzbudiť záujem stredoškolákov 
o dianie v Európskej únii, Výbore regiónov 
a ďalších inštitúciách EÚ. V tomto roku sa na 
súťaži zúčastnilo 9 stredných škôl z Estónska, 
Írska, Litvy, Poľska, Slovenska, Talianska 
a Spojeného kráľovstva. Slovensko výborne 
prezentovalo Gymnázium v Humennom, ktoré 
zrealizovalo túto súťaž medzi svojimi 
študentmi. Dve víťazky súťaže z Gymnázia v 
Humennom sa ako pozorovateľky zúčastnili na júnovom plenárnom zasadnutí Výboru regiónov 
a na stretnutí politickej skupiny UEN-EA, ktorá súťaž pripravila. Študenti zo siedmich krajín 
a zástupcovia regionálnych médií mali v rámci dvojdňového programu možnosť stretnúť 
eurokomisára J. Figeľa, ako aj spoznať hlavné mesto EÚ – Brusel. Študentky Gymnázia 
v Humennom boli skvelými veľvyslankyňami PSK v Bruseli a prispeli k zviditeľneniu PSK 
svojou prezentáciou. 
 
 Propagácia PSK prebiehala taktiež cez aktívnu účasť na seminároch, workshopoch 
a konferenciách. Vďaka personálnemu posilneniu bolo možné absolvovať väčšie množstvo 
podujatí v Bruseli. 
 
 Ďalej prezentácia prebiehala pravidelným iniciovaním stretnutí s predstaviteľmi 
generálnych riaditeľstiev Európskej komisie, europoslancami, partnermi siete NEEBOR a 
regionálnymi zastúpeniami v Bruseli. Priebežne boli podávané rozhovory pre európske, 
národné a regionálne médiá.   
 
 K zviditeľneniu PSK prispieva účasť PSK v Monitorovacej platforme Lisabon, ktorú 
realizuje Výbor regiónov od júna 2006. Táto platforma je zameraná na hodnotenie 
implementácie Lisabonskej stratégie vo vybraných regiónoch a mestách EÚ, medzi ktorými je 
PSK. 
 
 K propagácii PSK samozrejme prispievajú pravidelné cesty predstaviteľov PSK do 
Bruselu. Ide najmä o návštevy: predsedu PSK, poslancov Zastupiteľstva PSK, primátorov 
a starostov z PSK, regionálnych expertov, zástupcov inštitúcií PSK a regionálnych novinárov. 
Vďaka finančnej podpore zo strany Európskej komisie a Výboru regiónov boli cestovné 
náklady uhradené 21 predstaviteľom z PSK za uplynulý rok.  
 
 V neposlednom rade na prezentáciu PSK sú využívané periodiká ako mesačník 
INFLOW, spravodaj NEEBOR, webstránka PSK a nová webstránka Domu slovenských 
regiónov, ktorá sa pomaly vytvára. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  13 



Hodnotenie 
 
  
 Imidž Zastúpenia PSK v Bruseli je pozitívny. PSK má dobré meno na európskej scéne 
a je stále viac známym európskym regiónom. Zastúpenie PSK v Bruseli je považované za 
aktívneho, stabilného a spoľahlivého partnera, čo je kľúčové pre rozvíjanie profesionálnych 
vzťahov na európskej úrovni. 
 Prezentačné a propagačné aktivity aj v tomto roku boli úspešné a profesionálne 
zrealizované. Významnou mierou k tomu prispela podpora tlačového oddelenia, kancelárie 
predsedu PSK, odborov Úradu PSK a partnerských subjektov v PSK.  
 Pozitívne je možné hodnotiť čoraz častejšie návštevy predstaviteľov PSK do Bruselu. 
K tomu podstatne pomohla finančná podpora európskych inštitúcií, ktoré hradili cestovné 
náklady väčšiny návštev v Bruseli.  
 Významným vplyvom na imidž PSK je aj personálne posilnenie Zastúpenia PSK 
v Bruseli. Na jednej strane to bol signál pochopenia dôležitosti európskych záležitostí pre rozvoj 
regiónu a na druhej strane je tak umožnené aktívnejšie a intenzívnejšie pôsobenie zastúpenia na 
zviditeľnenie PSK na európskej scéne.  
 Pridanou hodnotou v Bruseli sú spoločné aktivity samosprávnych krajov v rámci Domu 
slovenských regiónov (DSR). Dom slovenských regiónov dáva samosprávnym krajom spoločnú 
a jedinečnú identitu. Spoločné aktivity samosprávnych krajov v Bruseli pod hlavičkou DSR sú 
veľmi pozitívne vnímané a preto možno realizáciu spoločných akcií hodnotiť ako prospešnú pre 
zviditeľnenie jednotlivých samosprávnych krajov v európskej komunite.  
 
 
 
 
 
 
PRIORITA 4 
 
Zapájanie PSK do európskych projektov, iniciatív, sietí a partnerstiev na medziregionálnej 
a nadnárodnej úrovni 
 
 Lokalita Zastúpenia PSK v Bruseli ponúka unikátnu možnosť na zapojenie subjektov 
PSK do európskych projektov, ktorých partneri sú z najmenej troch štátov EÚ.  Nadviazanie 
spolupráce, vyhľadanie potenciálneho partnera či priama komunikácia sú v bruselskej komunite 
jednoduchšie ako kdekoľvek inde. Pozícia zastúpenia v Bruseli otvára možnosti na zapojenie sa 
do európskych iniciatív, sieti a partnerstiev. Tie ponúkajú vhodné podmienky na rozvíjanie 
spolupráce, výmenu skúseností, expertízy, know-how, získavanie kontaktov a networking.  
 
 
Aktivity 
 
Vyhľadávanie partnerov pre európske projekty 
 
 S výzvami európskych programov a grantov je spojené "partner search" – ponuky 
partnerstiev. Subjekty z rôznych krajín hľadajú partnerov pre prípravu a realizáciu projektov 
podávaných práve cez európske programy a granty. Tieto možnosti Zastúpenie PSK v Bruseli 
sleduje a posiela potenciálnym záujemcom v PSK. Ponuky partnerstiev sú zverejňované aj na 
webstránke PSK. 
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 Pre prípravu európskych projektov je nevyhnutné partnerstvo subjektov z rôznych 
krajín. V tomto prípade môže byť Zastúpenie PSK v Bruseli nápomocné, keďže má 
vytvorenú širokú databázu a výborné osobné kontakty v európskej komunite. Preto 
subjekty PSK môžu využívať služby Zastúpenia PSK v Bruseli za týmto účelom. Vyhľadávanie 
partnerov je veľmi pozitívne vnímané na európskej úrovni, keďže je to tiež dôkaz akčnosti 
regiónu a znalosti možností EÚ. 
 
 
Participácia PSK v sieti NEEBOR – regióny na východnej vonkajšej hranici EÚ 
 
 Zastúpenie PSK v Bruseli je aktívnym partnerom 
siete NEEBOR.  Pravidelne sa zúčastňuje na pracovných 
stretnutiach a prispieva k spoločným aktivitám.  
 V roku 2006 bola najvýznamnejšou aktivitou 
NEEBOR výročná konferencia siete NEEBOR 
(Network of Eastern External Border Regions), ktorá 
sa uskutočnila v Debrecíne 14. - 15. novembra 2006. 
Cieľom výročnej konferencie bolo iniciovať dialóg medzi 
regiónmi a vymeniť si skúseností z už realizovaných 
projektov. PSK na konferencii aktívne zastupoval 
generálny riaditeľ ARR PSK, Artur Benes, ktorý 
predstavil projekty PSK v rámci cezhraničnej 
spolupráce s Ukrajinou a Poľskom. Výročná 
konferencia NEEBOR bola podporená grantom 
z Vyšehradského fondu. Projekt bol pripravený 
v spolupráci s PSK. 
  Pracovná skupina NEEBOR, ktorá je zložená 
z regionálnych zástupcov v Bruseli sa pravidelne 
stretáva. V roku 2007 je najdôležitejšou aktivitou 
príprava spoločného projektu, ktorý bude podaný 
v rámci programu INTERREG 4C. Cieľom pripravovaného projektu je vytvoriť aktívnu 
spoluprácu regiónov na východnej vonkajšej hranici EÚ v oblasti inovácií. Tento projekt má 
zároveň zabezpečiť zdroje na operatívny chod siete NEEBOR, ktorá doposiaľ funguje na báze 
dobrovoľnosti.  
 Ďalšou aktivitou NEEBOR v roku 2007 bude výročná konferencia o dopravnej 
politike, ktorá je plánovaná na september v poľskom meste Olsztyn. Cieľom konferencie je 
predstaviť európsku politiku dopravných sieti, výmena skúseností z realizovaných projektov na 
medziregionálnej úrovni a networking. 
 
 
Spolupráca regiónov V4  
 
 Z iniciatívy slovenských regiónov boli oslovené 
všetky zastúpenia českých, poľských a maďarských 
regiónov v Bruseli. Cieľom tejto aktivity je nadviazať aktívnu spoluprácu regiónov V4. 
Formát V4 je vhodný na zviditeľnenie regiónov, keďže je známy na európskej scéne. 
Spolupráca regiónov v rámci V4 môže byť účinným nástrojom na presadzovanie 
spoločných záujmov na európskej úrovni. 
 Z tohto dôvodu Dom slovenských regiónov pripravil 17. apríla 2007 stretnutie                  
30 regiónov V4. Na stretnutí bol predstavený návrh spoločného projektu, ktorý bude podaný 
v rámci Vyšehradkého fondu. Regióny zároveň na stretnutí deklarovali záujem vzájomne 
spolupracovať a dohodli sa definovať oblasti spolupráce.  
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Európska iniciatíva – Regióny pre ekonomickú zmenu 
 
 Od novembra 2006 sa v rámci regionálnej politiky EÚ 
pravidelne komunikuje najnovšia iniciatíva Európskej komisie pod 
názvom „Regióny pre ekonomickú zmenu.“ Iniciatíva je určená na 
zisťovanie osvedčených postupov v oblasti hospodárskej modernizácie a na ich rozširovanie do 
všetkých regiónov Európy. Cieľom je pomôcť stimulovať regionálny rast a znižovať 
hospodárske rozdiely.  
 Iniciatíva Regióny pre ekonomickú zmenu využíva dva existujúce programy a to program 
medziregionálnej spolupráce a program mestského rozvoja. Iniciatíva bude financovaná v rámci 
nového cieľa Európskej územnej spolupráce. Dva nástroje budú mať v rokoch 2007 – 2013 
rozpočet spolu 375 miliárd EUR. Európska komisia určila 20 tém, na ktoré sa táto iniciatíva 
zameria a v rámci ktorých sa vytvoria siete.  
 V rámci iniciatívy Regióny pre ekonomickú zmenu sa vytvára jedna zo sieti vedená 
regiónom Juhozápadné Anglicko. Tento región pripravuje prvú konferenciu, ktorá má 
iniciovať diskusiu medzi oslovenými regiónmi ako priniesť inováciu bližšie k trhu. 
Konferencia, na ktorej bude definovaná ďalšia spolupráca regiónov s cieľom využiť 
iniciatívu Regióny pre ekonomickú zmenu,  sa uskutoční 4. - 5. júla 2007 v Cornwall za 
účasti komisárky D. Hübner a bývalého generálneho riaditeľa DG REGIO G. Meadows. 
Medzi oslovenými regiónmi tejto iniciatívy je aj PSK. 
 
 
Iniciatíva Výboru regiónov – Monitorovacia platforma Lisabon 
 
 PSK je aktívnym partnerom Monitorovacej platformy Lisabon, 
ktorú realizuje Výbor regiónov od júna 2006. Táto platforma je 
zameraná na hodnotenie implementácie Lisabonskej stratégie vo 
vybraných 75 regiónoch a mestách EÚ, medzi ktorými je PSK.  
 
  
   
Hodnotenie 
 
  
 V roku 2007-13 sa opäť spúšťajú európske programy a granty. Projekty podávané v rámci 
nich vyžadujú partnerstvo subjektov aspoň z troch krajín EÚ. Výhodná lokalita Zastúpenie PSK 
v Bruseli zjednodušuje vyhľadávanie partnerov pre európske projekty. Zároveň zastúpenie 
sprostredkováva ponuky partnerstiev subjektom v PSK, ktoré umožňujú sa ľahšie môžu zapojiť 
do pripravovaných európskych projektov. Zastúpenie PSK v Bruseli sa snaží zvýšiť participáciu 
subjektov PSK na európskych programoch. V tejto súvislosti je pozitívna sieť kontaktov, ktoré si 
Zastúpenie PSK v Bruseli vytvorilo a naďalej rozširuje.  
 PSK je aktívnym partnerom európskych sieti a iniciatív, v rámci ktorých získava          
know-how, poznatky, skúseností a participuje na príprave projektov. V ďalšej fáze sa táto 
aktivita Zastúpenia PSK v Bruseli premietne do konkrétnych projektov. Pôsobenie PSK v týchto 
európskych sieťach, iniciatívach a partnerstvách narastá, čo je hodnotené veľmi pozitívne. 
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PRIORITA 5 
 
Zázemie PSK v Bruseli 

 
 Zastúpenie ponúka stabilné zázemie PSK v Bruseli. Zastúpenie pomáha pri získaní 
kontaktov, sprostredkovaní stretnutí, podpore európskych projektov, prijíma návštevy zo 
slovenských a zahraničných regiónov a umožňuje využívať priestory na pracovné účely. Tak 
tomu bolo v prípade desiatok rokovaní a návštev, ktoré sa uskutočnili v priestoroch Domu 
slovenských regiónov v uplynulom období. Predstaviteľom z PSK je dispozícii rokovacia 
miestnosť, prístup k emailu, internetu, telefónu, faxu, tlačiarni a kopírovaciemu zariadeniu.  
 Významným krokom bolo personálne posilnenie Zastúpenia PSK v Bruseli, ktoré 
získalo ďalšieho zamestnanca na plný úväzok. Zastúpenie v Bruseli je flexibilnejšie a môže 
vykonávať viac činností naraz. 
 Zastúpenie PSK v Bruseli vytvorilo tiež podmienky pre pôsobenie troch stážistov. 
V záujme rozvíjania medziregionálnej spolupráce sa Prešovský a Pardubický kraj dohodli na 
stáži pre pracovníkov Pardubického kraja na Zastúpení PSK v Bruseli. Na základe dohody 
absolvovali dvaja pracovníci Pardubického kraja stáž v Bruseli počas mesiacov september 
a október 2006. Táto stáž umožnila Pardubickému kraju pripraviť svoje zastúpenie v Bruseli, 
ktoré bude otvorené v októbri 2007. Ďalšia stážistka nastúpila na dvojmesačnú stáž na Zastúpení 
PSK v Bruseli v júni 2007. 
 Spoločné fungovanie slovenských samosprávnych krajov v Bruseli je pod jednou 
strechou, ktorú ponúka Dom slovenských regiónov. Osem samosprávnych krajov sa rovným 
dielom podieľa na nákladoch Domu slovenských regiónov. Každý VÚC platí mesačne za 
prenájom priestorov, spoločne služby a platy dvoch manažérov 2400 EUR mesačne. Dom sa 
nachádza v modernej administratívnej budove na 2., 7. a 8. poschodí v európskej štvrti v tesnej 
blízkosti Stáleho zastúpenia SR pri EÚ.  
 
Adresa: Prešov Region Brussels Office        
  Avenue de Cortenbergh 89, Box 8         PREŠOV REGION                     
  B-1000 Brussels              BRUSSELS OFFICE 
  Tel: +32 2 741 82 73   
  GSM: +32 495 26 12 73 
  Fax: +32 2 742 07 91       
  Email: prešov@skregions.eu 
  http://www.vucpo.sk
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  House of Slovak Regions   
  Avenue de Cortenbergh 89 
  B-1000 Brussels 
  Tel: +32 2 741 82 70 
  Fax: +32 2 742 07 91 
               Email: skregions@skregions.eu

 http://www.skregions.eu/ 
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Hodnotenie 
 
  
 Zastúpenie je základňou v Bruseli pre zástupcov PSK. Zastúpenie PSK v Bruseli sa snaží 
vytvárať priaznivé podmienky pre predstaviteľov PSK, ktorí prichádzajú za pracovnými 
povinnosťami do Bruselu. K tomu podstatne prispelo personálne posilnenie zastúpenia. 
Zastúpenie môže vykonávať viac aktivít súčasne a dokáže lepšie vyhovieť požiadavkám z PSK. 
 Pozitívne sú hodnotené stáže, ktoré Zastúpenie PSK poskytuje. V prípade Pardubického 
kraja bola takto podporená aj vzájomná spolupráca oboch krajov. Dve stáže uľahčili prípravu 
zriadenia zastúpenia Pardubického kraja v Bruseli.  
 Dom slovenských regiónov v Bruseli je aj naďalej vnímaný ako unikátny projekt. 
Mnohokrát však spoločné aktivity idú na úkor kapacít PSK, keďže nie všetky samosprávne kraje 
majú svojich zástupcov v Bruseli (BBSK a TTSK) a niektoré zase uprednostňujú individuálny 
prístup. Dom slovenských regiónov môže ponúknuť významný synergický efekt pre všetky 
slovenské kraje v Bruseli, ak fungovania dvoch spoločných zamestnancov Domu slovenských 
regiónov bude efektívnejšie a regionálne zastúpenia budú viac koordinované a výkonnejšie 
v prípade spoločných aktivít. 
 
 
 
 
 
Záver 
 
 V uplynulom období boli vytvorené vhodné podmienky, aby Zastúpenie PSK vstúpilo do 
druhej etapy svojho pôsobenia v Bruseli. Priority boli stanovené tak, aby reflektovali na 
významnejšiu úlohu zastúpenia v Bruseli. Vytýčené priority boli napĺňané realizovaním čo 
najvhodnejších aktivít. Výsledky tohto obdobia pozitívne vplývajú na dynamický rozvoj PSK.  
 Hlavnou prioritou Zastúpenia PSK v Bruseli sa stal lobing na európskej úrovni. Obdobie 
uplynulého roka bolo rozhodujúce pre presadenie záujmov PSK pri programovaní štrukturálnych 
fondov na sedemročné obdobie. Bolo nevyhnutné vstúpiť do rokovaní, ktoré prinesú významný 
objem finančných prostriedkov do PSK. Na základe vývoja vyjednávaní v spomínaných 
oblastiach je možné hodnotiť lobing Zastúpenia PSK v Bruseli ako účinný. Avšak je nevyhnutné 
v nastolenom trende pokračovať, nakoľko rokovanie nie sú ukončené.  
 V záujme maximálneho využitia zdrojov z európskych programov a grantov Zastúpenie 
PSK v Bruseli pripravuje systém aktívneho informovania. Tento systém bude poskytovať 
informácie o aktuálnych európskych výzvach, ponukách partnerstiev a vývoji v európskych 
politikách. V tejto súvislosti sa snaží zastúpenie svojimi aktivitami vplývať na zvýšenie 
informovanosti o EÚ, čo umožní lepšie čerpanie európskych prostriedkov. 
 Zastúpenie PSK v Bruseli aj v tomto období pokračovalo vo zviditeľňovaní PSK na 
európskej scéne. Prezentačné a propagačné aktivity boli väčšinou realizované spoločne 
s ostatnými samosprávnymi krajmi. Spoločné aktivity samosprávnych krajov v Bruseli pod 
hlavičkou Domu slovenských regiónov sú pozitívne vnímané. 
 Výhodná lokalita Zastúpenie PSK v Bruseli zjednodušuje vyhľadávanie partnerov pre 
európske projekty. Zároveň zastúpenie sprostredkováva ponuky partnerstiev subjektom v PSK, 
ktoré umožňujú sa ľahšie môžu zapojiť do pripravovaných európskych projektov. V tejto 
súvislosti je pozitívna sieť kontaktov, ktoré si Zastúpenie PSK v Bruseli vytvorilo a naďalej 
rozširuje.  
 Zastúpenie je základňou PSK v Bruseli. Zastúpenie vytvára priaznivé podmienky pre 
predstaviteľov PSK, ktorí prichádzajú za pracovnými povinnosťami do Bruselu. K tomu 
podstatne prispelo personálne posilnenie zastúpenia. Zastúpenie vykonáva viac aktivít súčasne 
a dokáže lepšie vyhovieť požiadavkám z PSK. 
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Aktivity Zastúpenia PSK v Bruseli v 2. polroku 2006 
 

Júl 11.7. Podpis zmluvy o rámcovom úvere s Európskou investičnou 
bankou, Prešov 

August 1.8. 2. vydanie spravodaja NEEBOR, ktorý štvrťročne vydáva Sieť 
regiónov na vonkajšej východnej hranici EÚ (NEEBOR) 

 9.8. Účasť na zasadnutí Komisie regionálneho rozvoja a cestovného 
ruchu, Ulíč 
Téma: Správa o činnosti Zastúpenia PSK v Bruseli za II. polrok 
2005 a I. polrok 2006 

 10.8. Účasť na zasadnutí Komisie pre medzinárodnú spoluprácu 
a propagáciu kraja, Vyšný Tvarožec 
Téma: Správa o činnosti Zastúpenia PSK v Bruseli za II. polrok 
2005 a I. polrok 2006 

 15.8. Účasť na Zastupiteľstve PSK, Prešov 
Téma: Správa o činnosti Zastúpenia PSK v Bruseli za I. polrok 
2005 

September 4.-29.9. Stáž 1. pracovníka Pardubického kraja na Zastúpení PSK v Bruseli 
 

 4.9.-6.10. Príprava návštevy 25 poslancov 5 samosprávnych krajov v Bruseli 
 

 6.9. Stretnutie pracovnej skupiny siete NEEBOR 
Téma: Príprava výročnej konferencie v Debrecíne 

 7.9. Zasadnutie Komisie pre medzinárodnú spoluprácu a propagáciu 
kraja 
Téma: Informatívna správa pripravovanom podujatí 
v Bruseli OPEN DAYS 2006 

 13.9. Stretnutie s nastupujúcim veľvyslancom Belgicka na Slovensku A. 
Cools 

 14.9. Stretnutie s predstaviteľkou Ministerstva kultúry SR 
Téma: Európsky program Kultúra 2007 

 27.9. Stretnutie pracovnej skupiny siete NEEBOR 
Téma: Grant Vyšehradského fondu pre projekt výročnej 
konferencie v Debrecíne 

 September Mesačník INFLOW -  september  2006 
 

Október 2.10. Rokovanie so štátnym tajomníkom MVRR D. Ácsom 
Téma: NSRR, ROP a úloha VÚC v období 2007-13 

 2.-27.10. Stáž 2. pracovníka Pardubického kraja na Zastúpení PSK v Bruseli 
 

 3.10. Stretnutie s predstaviteľkou Ministerstva kultúry SR 
Téma: Európske hlavné mesto kultúry 

 4.10. Účasť na zasadnutí komisie RELEX Výboru regiónov 
 

 4.10. Prijatie študentov - víťazov súťaže Nadácie M. Bosáka 
 

 5.10. Finálne stretnutie k OPEN DAYS 2005 
 

 9.-12.10. OPEN DAYS 2006 - „Európsky týždeň regiónov a miest“ – PSK 
oficiálny partner po 3. krát 
Účasť 13 predstaviteľov PSK 
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 10.-12.10. Návšteva 25 poslancov z 5 samosprávnych krajov v Bruseli 
5 poslanci Zastupiteľstva PSK 

 11.-12.10. Plenárne zasadnutie Výboru regiónov 
 

 11.10. Prijatie predsedu Národnej rady SR P. Pašku v Dome slovenských 
regiónov 

 11.10. Rokovanie predsedov samosprávnych krajov s víceprezidentom 
EIB I. Pilipom 
Téma: Rámcové úvery EIB pre VÚC – príklad PSK 

 13.10.-
17.11. 

Príprava návštevy 25 predstaviteľov zo 7 samosprávnych krajov v 
Bruseli 

 17.10. Prijatie skupiny podnikateľov, ktorých cestu do Bruselu 
zorganizoval europoslanec J. Hudacký 

 18.10. Prijatie skupiny študentov, ktorých cestu do Bruselu zorganizoval 
europoslanec M. Gaľa 

 18.10. Rokovanie s generálnym riaditeľom MPSVaR M. Hettešom 
Téma: ESF a úloha VÚC v období 2007-13 

 19.10. Stretnutie s vedúcim pre INTERREG 4 na DG REGIO C. Wolfe 
a P. Fischerom 
Téma: OP INTERREG 4A Slovensko - Poľsko 

 26.10. Záverečná konferencia pilotného projektu POKER, Košice 
 

 Október Mesačník INFLOW -  október  2006 
 

November 2.11. 3. vydanie spravodaja NEEBOR 
 

 10.11. Stretnutie s vedúcim pre INTERREG 4 na DG REGIO C. Wolfe  
Téma: OP INTERREG 4A Slovensko - Poľsko 

 14.-15.11. Výročná konferencia siete NEEBOR v Debrecíne 
 

 21.-23.11. Návšteva 25 predstaviteľov zo 7 samosprávnych krajov v Bruseli 
4 predstavitelia Úradu PSK 

 21.11. Rokovanie s ministrom výstavby a regionálneho rozvoja M. 
Janušekom 
Téma: NSRR, ROP a úloha VÚC v období 2007-13 

 23.11. Stretnutie s podnikateľmi, ktorých cestu do Bruselu zorganizovala 
europoslankyňa Z. Pleštinská 

 28.11. Účasť na konferencii ESPON – územné plánovanie a indikátory 
rozvoja na regionálnej úrovni 

 29.11. Účasť na seminári DG REGIO 
Téma: Cezhraničné operačné programy 2007-13 

 29.11. Rokovanie s ministrom školstva J. Mikolajom 
Téma: Podpora vzdelávania cez štrukturálne fondy 

 29.11. Stretnutie s europoslancom J. Hudackým 
Téma: Inovatívny finančný nástroj JEREMIE 

 30.11. Prijatie skupiny miestnych zástupcov, ktorých cestu do Bruselu 
zorganizoval europoslanec M. Mikolášik 

 November Mesačník INFLOW -  november  2006 
 

December 5.12. Pracovné raňajky so slovenskými europoslancami 
Téma: NSRR, ROP a návrh spolupráce na rok 2007 
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 6.-7.12. Plenárne zasadnutie Výboru regiónov 
 

 7.12. Rokovanie s írskou nízko-nákladovou leteckou spoločnosťou 
Ryanair, Dublin 
Téma: Letecké spojenie Poprad Tatry - Londýn 

 7.12. Stretnutie s vedúcou jednotky pre Slovensko a Rakúsko na DG 
REGIO S. Bourdy a J.Stahlom 
Téma: Vývoj NSRR, ROP a ostatých OP 

 12.12. Stretnutie pracovnej skupiny siete NEEBOR 
Téma: Vyhodnotenie výročnej konferencie v Debrecíne a návrh 
plánu na rok 2007 

 13.12. OPEN DAYS 2007 – oznámenie ďalšieho ročníka Európskeho 
týždňa regiónov a miest 

 16.12. Odovzdávanie ceny PSK v Prešove 
Účasť komisára J. Figeľa 

 18.12. Účasť na rokovaní pracovnej skupiny, Nowy Targ 
Téma: Operačný program INTERREG 4A SR-PL, kompetencie 
VÚC a úloha euroregiónov 

 December Mesačník INFLOW -  december  2006 
 

 

 

Aktivity Zastúpenia PSK v Bruseli v 1. polroku 2007 
 
Január 12.1.  Účasť na workshopoch Monitorovacej platformy Lisabon  

Výboru regiónov, ktorej partnerom je PSK 
 12.1. Stretnutie k OPEN DAYS 2007 

Téma: Koordinácia partnerských regiónov 
 15.1. Stretnutie predstaviteľov NEEBOR s vedúcim pre INTERREG 

4 na DG REGIO C. Wolfe 
Téma: Prezentácia siete NEEBOR a podpora projektu zo 
strany EK 

 17.1. Stretnutie pracovnej skupiny siete NEEBOR 
Téma: Aktivity na rok 2007 a príprava prihlášky na OPEN 
DAYS 2007 

 18.1. Účasť na konferencii „Bussiness in Europe“ 
Prezentácia PSK na Flámskom MZV 

 24.1. Rokovanie na DG REGIO s vedúcou jednotky SR a Rakúsko 
S. Bourdy a J. Stahlom 
Téma: ROP 

 25.1. Účasť na zasadnutí komisie RELEX Výboru regiónov 
 

 25.–26.1.  Účasť na konferencii: Regióny pre ekonomickú zmenu 
Téma: Starnutie európskej populácie – výzva pre regióny 

 29.1.– 2.2. Účasť na konferenciách: Týždeň trvalo-udržateľnej energie 
 

 31.1. Stretnutie s europoslancom P. Bacom 
Téma: Vzájomná spolupráca a vývoj v oblasti využívania 
energetických zdrojov 

 Január Mesačník INFLOW - január 2007 
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Február 1.2. Stretnutie s predstaviteľkou siete EUROCITIES, J. Čičmanová 
Téma: Vzájomná spolupráca, vývoj NSRR a ROP, projekty 
v oblasti využívania energetických zdrojov 

 1.2. Účasť na zasadaní Výboru pre regionálnu politiku, Európsky 
parlament 
Téma: Hodnotenie schvaľovania NSRR a OP komisárkou pre 
regionálnu politiku D. Hübner 

 2.2. 4. vydanie spravodaja NEEBOR 
 

 5.2. Stretnutie so zástupcami Stáleho zastúpenie SR pre EÚ 
Téma: Vzájomná spolupráca v európskych politikách 

 6. 2. Stretnutie pracovnej skupiny siete NEEBOR 
Téma: Príprava konglomerátu NEEBOR na OPEN DAYS 
2007 

 6.2. Účasť na konferencii: Turizmus pre každého v Európe 
 

 8.2.  Stretnutie so zástupcami anglického regiónu Yorkshire 
Téma: Výmena informácií o regionálnom vývoji v oboch 
regiónoch a možnosti spolupráce 

 12.2. Účasť na stretnutí: Bussiness start up center 
Téma: Inkubátory pre podnikateľov  

 13.-14.2. Spoločná návšteva predsedov VÚC v Bruseli 
 

 13.2. Rokovanie na DG REGIO s riaditeľom J. Palma Andres a S. 
Bourdy, J. Stahlom 
Téma: Spoločné stanovisko VÚC k ROP a ostatým OP 

 13.2. Tlačová konferencia predsedov VÚC pre slovenské médiá 
v Bruseli 

 13.-14.2. Plenárne zasadnutie Výboru regiónov 
Zasadnutie politickej frakcie UEN-EA 

 14.2. Politické fórum – Teritoriálny dialóg Horizont 2010 – projekt 
Monitorovacia platforma Lisabon Výboru regiónov, ktorej 
partnerom je PSK 

 14.2. Podanie kandidatúry NEEBOR na OPEN DAYS 2007, ktorej 
partnerom je PSK 

 16.2. Pracovný obed s pracovnou skupinou NIROC 
Téma: Európsky program konkurencieschopnosti a inovácií 

 20.2.  Stretnutie na DG REGIO 
Téma: Dokumenty na vypracovanie veľkých projektov 

 20.2. Účasť na informačnom stretnutí k Dňom otvorených dverí na 
regionálnych zastúpeniach v Bruseli (5.5.07) 

 28.2. Účasť na zasadnutí Komisie pre medzinárodnú spoluprácu 
a propagáciu kraja 
Téma: Informácia o pripravovaných materiáloch pre komisiu 

 28.2. Účasť na konferencii: Financovanie ekologických inovačných 
projektov 

 Február Mesačník INFLOW -  február 2007 
 

Marec 1.3. Účasť na stretnutí s komisárkou D. Hübner 
Téma: Regionálna politika EÚ v roku 2007 
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 1.3. Stretnutie s predstaviteľmi US Steel a Slovensko-Americkej 
obchodnej komory 

 2.3. Rokovanie s riaditeľkou DG REGIO pre Teritoriálnu 
spoluprácu E. Hellander 
Téma: OP INTERREG 4A Slovensko - Poľsko 

 5.3. Účasť na diskusii o 7. rámcovom programe a participácia 
regiónov  

 6.3. Stretnutie pracovnej skupiny NEEBOR 
Téma: Inštitucionalizácia a prehĺbenie spolupráce v 
rámci pripravovaného projektu INTERREG 4C 

 9.3. Oznámenie úspešných kandidátok OPEN DAYS 2007, medzi 
ktorými bol vybratý PSK v rámci konglomerátu NEEBOR 

 9.3.  Prípravné stretnutie k OPEN DAYS 2007 
Téma: Účasť na Investor´s Café a príprava seminárov 

 15.3. Účasť na konferencii: Modely regionálneho rastu v novej 
Európe 

 15.3. Účasť na diskusii o podpore malého a stredného podnikania 
v rámci Programu konkurencieshopnosť a inovácie (CIP) 

 20.3. Účasť na zasadaní Výboru pre energetiku, Európsky parlament 
 

 20.3. Účasť na zasadaní Výboru pre regionálnu politiku, Európsky 
parlament 

 20.3. Rokovanie s predstaviteľmi regiónu Valencia 
Téma: Vzájomná spolupráca 

 21.3. Návšteva medzinárodnej galérie Cobalt 
Téma: Príprava umeleckej výstavy slovenských regiónov 

 22. 3. Prijatie skupiny, ktorej cestu do Bruselu zorganizoval 
europoslanec M. Gaľu 

 21.3. Návšteva Európskej komisie budova Berlaymont 
Téma: Príprava umeleckej výstavy slovenských regiónov 

 23.3. Rokovanie so zástupcami DG REGIO S. Bourdy a J. Stahl 
Téma: ROP 

 23.3. Pracovný obed s pracovnou skupinou NIROC 
Téma: Európsky lobing 

 24.-25.3. Víkend Otvorených dverí pri príležitosti 50. výročia EÚ 
Téma: Prezentácia regiónov v Dome slovenských regiónov 

 27.3. Stretnutie so slovenskými  poslancami Európskeho parlamentu 
Téma: Výmena informácií o aktivitách 

 27.3. Účasť na prezentácii projektu REACT 
Téma: Analýza programu INTERREG a manuál pre prípravu 
projektov 

 27.3. Účasť na zasadnutí Výboru pre energetiku, Európsky 
parlament 

 29.3. Účasť na konferencii EYO – Mladí pozorovatelia miestnej 
a regionálnej politiky 

 29.3. Stretnutie pracovnej skupiny NEEBOR 
Téma: Organizácia workshopov pre OPEN DAYS 2007 
a výročná konferencia v Poľsku 

 29.3. Zasadnutie komisie RELEX Výboru regiónov 
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30.3. Podaná žiadosť o návštevu 25 poslancov VÚC a krajských 
primátorov do Bruselu – jún 2007 – financované Európskou 
komisiou DG EAC 

 Marec Mesačník INFLOW -  marec 2007 
 

Apríl  2.4. Účasť na konferencii: Vidiecke osídlenia v Európe 
Téma: Rozvoj vidieckych oblastí 

  3.-4.4. Podpora pracovných stretnutí predstaviteľov Technickej 
univerzity v Košiciach a spoločnosti SPINEA v Bruseli 

 4.4. Stretnutie s europoslancom J. Hudackým 
Téma: Vývoj v inovatívnom nástroji JEREMIE 

 11.4. Tlačová konferencia v Prešove 
Téma: Európske programy a granty – využitie v PSK 

 12.4. Stretnutie s primátorom mesta Prešov P. Hagyari 
Téma: Návšteva Bruselu, EHMK a OPEN DAYS 2007 

 12.4. Prijatie slovenských biskupov a kňazov v Dome slovenských 
regiónov 

 17.4.  Účasť na konferencii: SPIROCI 
Téma: Prevencia prírodných katastrôf 

 17.4. Stretnutie 30 regiónov V4 
Téma: Návrh spolupráce a príprava projektu v rámci 
Vyšehradského fondu 

 17.4. Stretnutie so zástupcom DG REGIO P. Carr zodpovedným za 
SOP Priemysel a služby pre Slovensko a poslancom EP J. 
Hudackým 
Téma: Využitie inovatívneho nástroja JEREMIE  

 19.4. Účasť na konferencii: Európsky informačný deň o energetike 
Téma: Nová výzva IEE 

 20.4. Stretnutie partnerov OPEN DAYS 2007 
Téma: Príprava a organizácia OPEN DAYS 2007 

 Apríl Mesačník INFLOW -  apríl 2007 
 

Máj 1.– 4.5. Organizácia a inštalácia Výstavy súčasného slovenského 
umenia v medzinárodnej galérii Cobalt v Bruseli 

 4.5. Vernisáž v medzinárodnej galérii Cobalt 
Otvorenie Výstavy súčasného slovenského umenia – projekt 
ôsmich samosprávnych krajov pri príležitosti 2. výročia Domu 
slovenských regiónov v Bruseli 

 7.5. Stretnutie s L. Flóriánom, radcom pre regionálnu politiku na 
Stálom zastúpení SR pri EÚ 
Téma: ROP, klastre a sieť v oblasti inováciie CLOE 

 10.5. Stretnutie pracovnej skupiny NEEBOR 
Téma: Participácia na OPEN DAYS 2007, projekt INTERREG 
4C a výročná konferencia v Poľsku 

 10.5. Slávnostné otvorenie programu: Európa pre občanov – Town 
Twinning 

 10.5. Stretnutie so zástupkyňou SGI – Inštitútu pre dobre 
spravovanú spoločnosť 
Téma: Úloha regiónov v rozhodovacom procese EÚ 

 11.5. Účasť na konferencii: Inovatívne a udržateľné riešenia pre 
vidiecke osídlenia v Európe 
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 11.5. Účasť na konferencii: Európske letecky preťažené regióny 
a Asociácia regionálnych letísk 

 16.5. Účasť na konferencii: Podnikateľské zručnosti pre každého 
Téma: Úspešný projekt z regiónu Yorkshire 

 16.5. Stretnutie s J. Pacaud, zástupkyňou DG EAC 
Téma: EHMK 2013 – projekty pre mesto Prešov 

 24.5. Účasť na konferencii: IANIS 
Téma: eGovernment 

 25.5. Stretnutie partnerov OPEN DAYS 2007 
Téma: Príprava a organizácia OPEN DAYS 2007 

 28.5. Prijatie poslankyne NR SR M. Vasaryovej 
Téma: Vyšehradský fond, EHMK 2013 

 28.5.–1.6. Organizácia a inštalácia Výstavy súčasného slovenského 
umenia v Európskej komisii 

 30.5. Stretnutie so zástupcami Európskeho hospodárskeho a 
sociálneho výboru – slovenská delegácia 

 30.5. 5. vydanie spravodaja NEEBOR s rubrikou o PSK a projekte 
ROBINWOOD  

 31.5. Zasadnutie komisie RELEX Výboru regiónov 
 

Jún 1.6. Stretnutie so zástupkyňou Európskeho parlamentu A. Kunat 
Téma: Pripravovaná návšteva europoslancov na Slovensku 

 4.6. Prijatie predstaviteľa Univerzity Jamesa Madisona, USA J. 
Scherpereela 
Téma: Fungovanie regionálnych zastúpení v Bruseli 

 4.6. Stretnutie s predstaviteľmi ZMOS B. Tonhauser a Z. Čupilová 
Téma: Vzájomná spolupráca v Bruseli 

 5.6. Účasť na konferencii: Komunikácia na európskej úrovni 
Téma: Angažovanie lokálnej a miestnej samosprávy a jej 
spätná väzba vo vzťahu k orgánom EÚ 

 5.6.  Účasť na konferencii: Účasť miest a regiónov na zabezpečení 
rovných príležitostí pre každého 

 5.-7.6. Návšteva 2 študentiek Gymnázia Humenné v Bruseli 
- víťazky súťaže stredných škôl UEN-EA Výbor regiónov 

 6.6.  Účasť na konferencii: Financovanie malých a stredne veľkých 
podnikov 

 6.6. Vernisáž v Európskej komisii 
Otvorenie Výstavy súčasného slovenského umenia pre 
európsku verejnosť – projekt ôsmich samosprávnych krajov pri 
príležitosti 2. výročia Domu slovenských regiónov v Bruseli 

 6. 6. Účasť na slávnostnom otvorení kancelárie ZMOS v Bruseli 
v rámci Domu európskych miest, municipalít a regiónov 

 6.-7.6. Plenárne zasadnutie Výboru regiónov 
Zasadnutie politickej frakcie UEN-EA 

 8.6. Stretnutie pracovnej skupiny NEEBOR 
Téma: Participácia na OPEN DAYS 2007, projekt INTERREG 
4C a výročná konferencia v Poľsku 

 11.6. Účasť na seminári Eko-inovácie 
 

 11.6.-11.8. Prijatie stážistky D. Lepišovej na Zastúpenie PSK v Bruseli 
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 12.-14.6. Návšteva 25 poslancov VÚC a krajských primátorov v Bruseli,  
ktorá bola financovaná Európskou komisiou DG EAC 
Účasť za PSK: primátor mesta Prešov a dvaja poslanci 
Zastupiteľstva PSK 

 12.6. Stretnutie s vedúcim pre INTERREG 4 na DG REGIO C. 
Wolfe 
Téma: OP INTERREG 4A Slovensko - Poľsko 

 20.6. Účasť na konferencii Efektívne využívanie energie 
 

 21.6. Stretnutie regiónov V4 
Téma: Rozvoj spolupráce a príprava projektu v rámci 
Vyšehradského fondu 

 21.-22.6. Účasť na workshopoch Monitorovacej platformy Lisabon  
Výboru regiónov, ktorej partnerom je PSK 

 26.6. Účasť na prezentácii projektu mesta ESSEN – Európske 
hlavné mesto kultúry 2010 

 28.6. Stretnutie poslancov Európskeho parlamentu s podpredsedom 
PSK a predstaviteľmi miest a obcí vo Vysokých Tatrách 

 29.6. Stretnutie pracovnej skupiny NEEBOR 
Téma: Participácia na OPEN DAYS 2007, projekt INTERREG 
4C a výročná konferencia v Poľsku  

 Jún Dvojčíslo mesačníka INFLOW -  máj - jún 2007 
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